
ІКОНА БОЖОЇ МАТЕРІ  

“ЗНАЙДЕННЯ ЗАГИБЛИХ” 

 ІКОНА—ЦЕ ВІКНО В ІНШИЙ СВІТ, ЧЕРЕЗ ЯКЕ МИ 

ЄДНАЄМОСЯ З ДУХОВНИМ СВІТОМ І ТИМИ, ХТО ТАМ 

ЖИВЕ. ІКОНА—НЕ КАРТИНА, АДЖЕ КАРТИНА ІСНУЄ ДЛЯ 

ТОГО, АБИ ЇЇ РОЗГЛЯДАЛИ, А ІКОНА САМА ДИВИТЬСЯ НА 

НАС. —СВЯЩ. ПАВЛО ФЛОРЕНСЬКИЙ 

 КОЖНА ЧУДОТВОРНА ІКОНА МАЄ ВЛАСНУ ІСТОРІЮ 

ТА ПРИЗНАЧЕННЯ. ОДНІ ІКОНИ МОЖНА НАЗВАТИ 

ЗАХИСНИЦЯМИ (НАПРИКЛАД, ВОЛОДИМИРСЬКА ІКОНА 

НЕОДНОРАЗОВО РЯТУВАЛА РУСЬ ВІД ТАТАР ТА ПОЛЯКІВ, А “ЗНАМЕННЯ”—НОВГОРОД). 

ІНШІ ІКОНИ ВТІШАЮТЬ І ПОЗБАВЛЯЮТЬ ХВОРОБ (“УТАМУЙ МОЇ ПЕЧАЛІ”, “УСІХ 

СКОРБОТНИХ РАДІСТЬ” ТА “ЦІЛИТЕЛЬКА”). З’ЯВЛЯЮТЬСЯ ОБРАЗИ ТАКОЖ ПОРІЗНОМУ: 

ТИХВИНСЬКУ ТА ВОЛОДИМИРСЬКУ ІКОНИ НА ПИСАВ ЄВАНГЕЛІСТ СВ. ЛУКА, 

КАЗАНСЬКУ—ЗНАЙШЛА ДІВЧИНКА МАТРОНА НА МІСЦІ ЗГОРІЛОЇ ЦЕРКВИ, А 

ДУБИНСЬКА—З’ЯВИЛАСЯ НА КОРІ СТАРОГО ДЕРЕВА. 

 “ПРИКЛИКАННЯ ЗАГИБЛИХ”—УЖЕ З НАЙМЕНУВАННЯ ІКОНИ ВИРАЗНО ЧУТИ 

КРИК ЗНЕВІРЕНОЇ ДУШІ, МОЛІННЯ ЛЮДИНИ, ЩО ПОКЛАДАЄ СВОЮ ОСТАННЮ НАДІЮ 

НА БОГОРОДИЦЮ, ЯКА СВОЇМ МИЛОСЕРДЯМ МОЖЕ ВІДШУКАТИ ЗНИКЛУ БЕЗВІСТИ 

ДУШУ І ЧЕРЕЗ ШЛЯХ ПОКАЯННЯ ПРИВЕСТИ ЇЇ У СПАСИТЕЛЬНУ ГАВАНЬ. ТАКА НАЗВА 

МОГЛА НАРОДИТИСЯ ЛИШЕ З ГЛИБИНИ ВРАЖЕНОГО ДИВОМ СЕРЦЯ. ІСТОРІЯ СЮЖЕТУ 

ІКОНИ БЕРЕ ПОЧАТОК У IV СТОЛІТТІ. У МІСТІ АДАН ЖИВ КОЛИСЬ ЧЕРНЕЦЬ ФЕОФІЛ, 

ЯКИЙ НІС ПОСЛУХ ЦЕРКОВНОГО ЕКОНОМА ПРИ АРХИЄРЕЙСЬКОМУ БУДИНКУ. ЛЮДИ, 

ЯКІ ЗАЗДРИЛИ ЙОГО СТАНОВИЩУ, ЗВЕЛИ НА НЬОГО НАКЛЕП, І ВЛАДИКА ВИГНАВ 

ЧЕНЦЯ. ФЕОФІЛ ДУЖЕ ОБРАЗИВСЯ ЧЕРЕЗ НЕСПРАВЕДЛИВІСТЬ І ЗВИНУВАТИВ У НІЙ 

БОГА, А НЕ ЛЮДСЬКУ ГРІХОВНУ ПРИРОДУ. ДИЯВОЛ, ПОЧУВШИ НАРІКАННЯ ЧЕНЦЯ, 

ЗАПРОПОНУВАВ СВОЮ ДОПОМОГУ, І СПОКУШЕНИЙ ЧЕРНЕЦЬ УКЛАВ З НИМ УГОДУ. 

ЗГОДОМ ФЕОФІЛ ПОБАЧИВ І УСВІДОМИВ БЕЗОДНЮ СВОГО ПАДІННЯ. ПОКАЯВШИСЬ У 

БОГОВІДСТУПНИЦТВІ, ЧЕРНЕЦЬ ПОЧАВ ПОСТІЙНО МОЛИТИСЯ БОЖІЙ МАТЕРІ ПЕРЕД ЇЇ 

ІКОНОЮ, ВВАЖАЮЧИ, ЩО ЙОГО НІХТО НЕ МОЖЕ ПРОСТИТИ, КРІМ ПРЕЧИСТОЇ. У 

СВОЇХ МОЛИТВАХ ЧЕРНЕЦЬ НАЗИВАВ ПРЕЧИСТУ “ПРИКЛИКАННЯ ЗАГИБЛИХ”. 

БОГОРОДИЦЯ ПОЧУЛА МОЛИТВИ ЧЕНЦЯ Й ПОВІДОМИЛА ЙОМУ ПРО ЙОГО ПРОЩЕННЯ, 

ПОВЕРНУВШИ ПІДПИСАНУ НИМ УГОДУ. З ІКОНОЮ БОЖОЇ МАТЕРІ “ПРИКЛИКАННЯ 

ЗАГИБЛИХ” ПОВ’ЯЗАНО БЕЗЛІЧ ЧУДЕС, ВІДТАК—У НАРОДІ ПРО НЕЇ ПОБУТУЄ БАГАТО 

ДИВОВИЖНИХ ІСТОРІЙ. РОЗПОВІМО ОДНУ З НИХ, ЯКУ ЗНАЄ ЛЕДЬ НЕ КОЖЕН 



ВІРУЮЧИЙ З РІВЕНЩИНИ. У ЧАСИ КРИМСЬКОЇ ВІЙНИ 1854-1856 РОКІВ З 

РІВНЕНСЬКОГО СЕЛА БІЛЕВСЬКЕ НА СЛУЖБУ ПРИЗВАЛИ ОДНОГО СЕЛЯНИНА. ВІН 

ПРОЙШОВ ВСЮ ВІЙНУ Й ЗАЛИШИВСЯ ЖИВИМ, НЕ ОДЕРЖАВШИ ЖОДНОЇ ПОДРЯПИНИ. 

ЧОЛОВІК ВВАЖАВ, ЩО ЙОГО ЗАХИСТИЛА ВІД СМЕРТІ ТА ПОРАНЕНЬ ІКОНА 

БОГОМАТЕРІ, ЯКУ ВІН ВРЯТУВАВ В ОДНОМУ ЗІ ЗРУЙНОВАНИХ ПРАВОСЛАВНИХ ХРАМІВ. 

МИНУЛИ РОКИ. КОЛИ ПІДРОСЛА ЙОГО ДОНЬКА СТЕПАНИДА Й ВИХОДИЛА ЗАМІЖ, ТО 

БЛАГОСЛОВЛЯЛИ МОЛОДЯТ ЦІЄЮ ІКОНОЮ. НЕЗАБАРОМ МОЛОДА ЖІНКА ОВДОВІЛА, А 

ЩЕ ЧЕРЕЗ ДЕКІЛЬКА РОКІВ МАЙЖЕ ПОВНІСТЮ ОСЛІПЛА, ПРОТЕ, ЯК І ЗАВЖДИ, 

ЩОДЕННО МОЛИЛАСЯ ОБРАЗУ. З 11 НА 12 КВІТНЯ 1927 РОКУ ЇЇ ДІТИ ПОМІТИЛИ, ЩО 

ІКОНА ПОЧАЛА ОНОВЛЮВАТИСЯ. НА НАСТУПНИЙ РАНОК ПРО ДИВО ГОМОНІЛО ВСЕ 

СЕЛО. А ЧЕРЕЗ ДЕЯКИЙ ЧАС СТАЛО ЗРОЗУМІЛО, ЩО ІКОНА НЕ ЛИШЕ БЛАГОДАТНА, 

АЛЕ Й ЧУДОТВОРНА. У ДЕНЬ ВШАНУВАННЯ ІКОНИ —18 ЛЮТОГО—ДО ХАТИ 

СТЕПАНИДИ ЗАВЖДИ ПРИЇЗДИЛИ НЕ ЛИШЕ МЕШКАНЦІ НАВКОЛИШНІХ СІЛ, АЛЕ Й 

СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛІ. ЗАЗВИЧАЙ ІКОНУ ВИНОСИЛИ НА ПОДВІР’Я І В ПРИСУТНОСТІ 

ПАРАФІЯН ЗВЕРШУВАЛИ БОГОСЛУЖІННЯ. ОДНОГО РАЗУ СТЕПАНИДА НА ПРОХАННЯ 

ДУХОВЕНСТВА ВИНЕСЛА ІКОНУ НА ПОДВІР’Я, ЩОБ У ПРИСУТНОСТІ ВСІХ ПРОДОВЖИТИ 

МОЛЕБЕНЬ. РАПТОВО ЗУПИНИВШИСЬ НА ҐАНКУ, ВОНА РАДІСНО ВИГУКНУЛА: “Я ВАС 

УСІХ БАЧУ!” 

 ПІЗНІШЕ ТАКОЖ ВІДБУВАЛОСЯ ЧИМАЛО ЧУДЕС. МІСЦЕВІ ЖИТЕЛІ ЗГАДУЮТЬ, ЯК 

ПІСЛЯ РЕВОЛЮЦІЇ ВЛАДА ВИРІШИЛА ЗАКРИТИ ЦЕРКВУ Й ВІДКРИТИ В НІЙ КЛУБ. 

ОДНОГО ДНЯ КІНОМЕХАНІК ПРИВІЗ ФІЛЬМ. У “КЛУБІ” ЗІБРАЛАСЯ ВСЯ СІЛЬСЬКА 

МОЛОДЬ, У ТОМУ ЧИСЛІ Й ДІЛЬНИЧНИЙ МІЛІЦІОНЕР. КІНОМЕХАНІК ДОВГО НЕ МІГ 

НАЛАГОДИТИ АПАРАТУРУ. НЕСПОДІВАНО ЕКРАН ЗАСВІТИВСЯ, АЛЕ НА НЬОМУ 

З’ЯВИЛИСЯ НЕ КАДРИ ФІЛЬМУ, А ЗОБРАЖЕННЯ БОГОМАТЕРІ. ДІЛЬНИЧНИЙ ПОДАВ 

РАПОРТ ПРО ЗВІЛЬНЕННЯ З ПРАЦІ В МІЛІЦІЇ, А ПІЗНІШЕ ОХРЕСТИВ СВОЇХ ДІТЕЙ. 

ОДНАК МІСЦЕВІЙ ВЛАДІ ІСНУВАННЯ ІКОНИ НЕ ДАВАЛО СПОКОЮ. ГОЛОВА СЕЛИЩНОЇ 

РАДИ ВИРІШИВ ОСОБИСТО ВИВЕЗТИ ІКОНУ З СЕЛА. КОЛИ ВІН ПІД’ЇЗДИВ НА ВІЗКУ ДО 

БУДИНКУ, ДЕ ЗБЕРІГАЛАСЯ ЧУДОТВОРНА ІКОНА, ЙОГО ХТОСЬ ПОКЛИКАВ. ВІН 

ОБЕРНУВСЯ НА ГОЛОС, АЛЕ ТАК, ЩО НАЗАД ПОВЕРНУТИ ГОЛОВУ ВЖЕ НЕ ЗМІГ. У 

ТАКОМУ СТАНІ ЙОГО Й ПРИВЕЗЛИ ДО ЛІКАРНІ. ПІСЛЯ ЦЬОГО ВИПАДКУ ІКОНУ БІЛЬШЕ 

НЕ ТУРБУВАЛИ. 

 ЗА МОЛИТВОЮ ПЕРЕД ІКОНАМИ БОЖОЇ МАТЕРІ ВІДБУЛОСЯ БЕЗЛІЧ ЧУДЕС Й 

ОПИСАТИ ЇХ УСІХ НЕМОЖЛИВО. ОДНА З НАЙДИВОВИЖНІШИХ ІСТОРІЙ ПОВ’ЯЗАНА З 

УРЯТУВАННЯМ МЕШКАНЦЯ СЕЛИЩА БОР КАЛУЗЬКОЇ ГУБЕРНІЇ (РОСІЯ), ЯКИЙ 

ЗАБЛУКАВ ПІД ЧАС СИЛЬНОЇ ЗАМЕТІЛІ. ОДНОГО ДНЯ, НАПЕРЕДОДНІ ХРЕЩЕННЯ 

ГОСПОДНЬОГО, СЕЛЯНИН ПОТРАПИВ У СТРАШНУ ЗАВІРЮХУ. БІДОЛАШНИЙ ВТРАТИВ 



УСІ ОРІЄНТИРИ В ДОРОЗІ, А З НИМИ І НАДІЮ НА ПОРЯТУНОК. ВІН ЗВЕРНУВСЯ ДО 

БОГОМАТЕРІ ЗА ДОПОМОГОЮ І ДАВ ОБІТНИЦЮ: ЯКЩО ВРЯТУЄТЬСЯ, ТО ОБОВ’ЯЗКОВО 

ЗРОБИТЬ СПИСОК З ІКОНИ “СТЯГНЕННЯ ЗАГИБЛИХ” І ПОЖЕРТВУЄ ЙОГО СІЛЬСЬКІЙ 

ЦЕРКВІ. І СТАЛОСЯ ДИВО: САНИ НЕ СПОДІВАНО ВИЯВИЛИСЯ БІЛЯ ВОРІТ БУДИНКУ В 

СУСІДНЬОМУ СЕЛІ, НЕЗВАЖАЮЧИ НА ТЕ, ЩО СЕЛЯНИН У ВІДЧАЇ ПЕРЕД ЦИМ РОЗПРІГ 

КОНЯ. ГОСПОДАР БУДИНКУ ПОЧУВ У ТУ МИТЬ ЖІНОЧИЙ ГОЛОС ПІД ВІКНОМ, ЯКИЙ 

НАКАЗАВ: “ПРИЙМІТЬ”. ВИЙШОВШИ З ХАТИНИ, ВІН ПОБАЧИВ ПРИВ’ЯЗАНОГО КОНЯ Й 

ЧОЛОВІКА В САНЯХ. СЕЛЯНИН ВИКОНАВ ОБІЦЯНКУ, ДАНУ БОГОМАТЕРІ,—У СІЛЬСЬКІЙ 

ЦЕРКВІ З’ЯВИЛАСЯ ІКОНА. А НА ЗГАДКУ ПРО ДИВОВИЖНИЙ ПОРЯТУНОК У ПЕРЕДДЕНЬ 

ХРЕЩЕННЯ СЕЛЯНИН ПОПРОСИВ МАЙСТРА ЗОБРАЗИТИ У ВЕРХНІЙ ЧАСТИНІ ІКОНИ 

ХРЕЩЕННЯ ГОСПОДНЄ В ЙОРДАНІ. ПРОТЕ, ПІСЛЯ ЗАКРИТТЯ ХРАМУ В СЕЛІ 

ЧУДОТВОРНА ІКОНА ЗНИКЛА БЕЗСЛІДНО.  

 ЯК ВІДОМО, БОЖІЙ МАТЕРІ “СТЯГНЕННЯ ЗАГИБЛИХ” ЧИТАЄТЬСЯ ТОЙ САМИЙ 

АКАФІСТ, ЩО Й ІКОНІ “УСІХ СКОРБОТНИХ РАДІСТЬ”, ЩО СВІДЧИТЬ ПРО ГЛИБОКУ 

ДУХОВНУ ЄДНІСТЬ ЦИХ ДВОХ ІКОН. НЕЩОДАВНО БУВ ВИЯВЛЕНИЙ АКАФІСТ, ЯКИЙ У 

БОГОБОРЧІ ЧАСИ ІСНУВАВ У РУКОПИСНОМУ ВИГЛЯДІ І ЯКИЙ ЧИТАЛИ КЕЛІЙНО. ЙОГО 

ЗНАЙШЛИ В АРХІВІ ПРОТОІЄРЕЯ ГРИГОРІЯ ПОНОМАРЬОВА (1914-1997 РР.), ЯКИЙ 

СЛУЖИВ БОГОВІ ТА ЛЮДЯМ ПОНАД 60 РОКІВ, З НИХ 16—У СТАЛІНСЬКИХ ТАБОРАХ. Є 

ПРИПУЩЕННЯ, ЩО САМЕ ВІН І СКЛАВ ЦЕЙ АКАФІСТ, ОСКІЛЬКИ, ЗА СЛОВАМИ ЙОГО 

ДУХОВНИХ ДІТЕЙ, АКАФІСТ ТІСНО ПОВ’ЯЗАНИЙ З ЖИТТЄВИМИ ПОДІЯМИ ПАСТИРЯ. 

 ЦІЄЮ ІКОНОЮ БОГОМАТІР ДАЄ НАМ ОСТАННЮ НАДІЮ, ЩОБ НЕ ВПАСТИ У РОЗПАЧ 

І ЗНЕВІРУ. НАДІЯ ПОЛЯГАЄ В ТОМУ, ЩО МАТІР БОЖА МОЖЕ ДІСТАТИ ГРІШНИКА, 

ЯКИЙ РОЗКАЯВСЯ, НАВІТЬ ІЗ ПЕКЛА. ЦЯ ДУМКА ВИРАЖЕНА І В ІКОНОГРАФІЇ ОБРАЗУ: 

МАТІР БОЖА ТРИМАЄ БОГОНЕМОВЛЯ В МІЦНИХ ОБІЙМАХ, А РАЗОМ З НЕЮ—ДУШУ 

КОЖНОГО ГРІШНИКА, ЯКИЙ РОЗКАЯВСЯ. ПРЕСВЯТА ЗОБРАЖЕНА БЕЗ ГОЛОВНОГО 

УБОРУ. ЛЮДИ ПОЯСНЮЮТЬ ЦЮ ОСОБЛИВІСТЬ ТАК: БОГОМАТІР ЗАВЖДИ ПОСПІШАЄ 

РЯТУВАТИ, ЗАБУВШИ НАВІТЬ ПОКРИТИ СВОЮ ГОЛОВУ. 


